共青团成都外国语学院委员会

工作简报

二〇二四年

第十期

团委综合办公室编



十一月三十日

一、班子建设

☆11月5日起,校团委顺利开展成都外国语学院首届"青马工程"培训班。本次"青马工程"培训班邀请了我校马克思主义学院院长助理张庆虹副教授、党委宣传部网络与新媒体中心主任江浪莎、校友杨娇等为学员们授课,先后讲授了《解读党的二十届三中全会精神》《锤炼笔头功夫提升文字素养》《青春与法同行》等课程。除理论学习外,培训班还开展了"团的工作理论与实践"交流研讨会和团队素质拓展活动,全体学员认真学习、积极思考、团结协作,展现了昂扬向上的精神面貌。

☆10 月下旬至 11 月中旬,我校团委各学生组织有序开展内部培训,培训围绕各组织主要工作职能开展,明确了组织的未来工作计划,加强了团队内部凝聚力,强化了干事信心,为未来的工作奠定了坚实的基础。

☆11月,各学院陆续开展了团委学生会骨干培训大会。 骨干培训旨在打造高凝聚力、高素质的院级团委、学生会组 织,从实际需要出发提升学生干部的组织力、协作力和执行 力,推动团委、学生会各部门持续健康发展。

二、思想引领

☆11月11日,英语语言文化与翻译学院团委组织部组织举行了主题为"青春筑梦创未来,强国有我崭新颜"的升旗仪式,激励同学们坚定理想信念,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

☆11 月中下旬,各学院有序组织 2022 级-2024 级同学开展"学习贯彻全会精神,推进中国式现代化"主题团课。系统学习了党的历史沿革和党的建设,也增进了同学们对党史的认识。提高各团了支部青年思想政治觉悟,增强了同学们的民族自豪感、国家认同感和社会责任感。

三、组织建设

☆11 月上旬,英语语言文化与翻译学院团委组织部完成 了老生团员证整理和盖章工作、2024 级新生团员档案整理与 台账工作以及 2024 年 6 月团校培训班结业证书的发放工作。 为团员信息完善做好保障并进一步规范了团员证的管理和 归纳工作。

☆11月4日,中东欧语言学院团委组织部开展 2024 级 团支书培训会。团委书记杨鑫以及 2024 级各班班长、团支 书参加本次培训。组织部负责人张晓余围绕"新时代团支书 的角色定位与能力提升"这一主题,从团支书的职责使命、 工作方法、创新能力等多个方面进行阐述。

☆11 月 11 日, 亚非语言学院团委在第二教学区 C501

教室开展了团支书会议。本次会议总结了各班青年大学习的学习情况和智慧团建专题录入存在的问题,强调了"三会两制一课"的重要性,详细讲解了提交照片时的打包方式和团组织生活会的现场布置要求以及开展形式。

☆11月11日,国际传媒艺术学院团委组织部在第二教学区A204教室召开国际传媒艺术学院 2023-2024学年第一届团委学生会总结表彰大会暨第二届团委学生会全体成员大会。党委书记叶鹏、团委书记周杭彬以及各年级辅导员参加本次大会。

☆11月12日,校团委学生艺术团在观澜堂开展学生艺术团新年晚会动员大会。本次动员大会为学生艺术团新年晚会的顺利举办奠定了坚实的基础,提升了演职人员积极性,有利于促进组织内部建设。

☆11月中旬,中东欧语言学院团委在第二教学区B101 教室举办四川省优秀毕业生评审会、校友励志奖学金评审会 和筑梦奖学金评审会。激励了同学们积极进取,保证学校奖 学金的合理分配。

☆11月中下旬,各学院有序开展了2024年"国家消防安全月"主题班会活动。各班团支书通过知识多元化的形式为同学们详细讲解了消防知识、灭火方式、火场逃生自救方式以及如何使用消防器材。有助于同学们全面了解消防安全知识,同时为进一步筑牢校园消防安全防线和创造安全和谐校园打下了坚实基础。

☆11月20日,校学生会各部门成功开展校学生会新老 干事见面会,校学生会上一届部门成员及新一届干事到场参 与。见面会上,上一届各部门负责人进行了工作经验分享, 加强了新老干事的连接,有利于传承校学生会的工作精神。

☆11月20日,校学生会在第二教学区B512教室开展了2024—2025学年第一学期权益联系会,校学生会发展管理部负责人及各学院学生会代表参加本次会议。各学院代表积极交流,分享权益工作经验。会议下发了"校园权服侠"意见收集表单,要求各学院落实到班级,切实保障同学们的校园权益,并且再次呼吁各学院学生会保持"求实、务实、落实"的工作态度,坚决杜绝形式主义的工作方式,确保每一份努力都能转化为同学们看得见、摸得着的实际成果,守护每一位同学的合法权益。

☆11月21日,校团委学生艺术团邀请成都东软学院大学生艺术团的主要干部来我校进行参观交流。本次参观交流 加深了两校艺术团之间的了解,有效加强了学生队伍建设。

☆11月26日,国际传媒艺术学院团委组织部在第二教学区 C座六楼会议室召开新生团支书大会,团委书记周杭彬参加会议。此次大会为团支书讲解常见团务工作问题,引导其将理论应用到实际工作中,促进后续工作的顺利开展。

☆11 月下旬,各学院积极开展学生组织交流会,加深了 双方团委、学生会干部队伍的互相了解,推动了双方团委、 学生会工作的稳步发展,并通过分享相关志愿工作经验,为 部门后续发展提供有益借鉴和参考。

四、社会实践志愿服务

☆11月1日至11月8日,英语语言文化与翻译学院志愿者服务中心综合实践部先后开展了防震减灾基地参观学习、残疾人中心手工活动、禾苗特殊儿童关爱活动、星宸晓特殊儿童关爱志愿活动。志愿活动的顺利开展,提升了志愿者的个人能力,并为部门的持续发展奠定了坚实基础。志愿者们还利用线上联络平台与7位社区负责人进行志愿活动对接工作,通过详细了解并核实社区的志愿服务需求,进一步确保了志愿服务资源的合理分配和高效利用,提高了志愿服务的针对性和实效性。

☆11月1日至11月6日,国际商学院志愿者工作部带领2024级学生代表分别前往都江堰市龙潭湾社区和玉堂街道石牛小区学习健康护理的相关知识。志愿者和居民们积极学习有关身心护理的方法。此次活动,不仅提高了社区居民的健康意识和自我保健能力,也增强了志愿者们关于健康护理方面的专业知识。

☆11月2日至11月3日,国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心组织青年志愿者分别前往郫都区古城镇、都江堰市区、崇州市朱氏街和青城社区开展志愿服务活动。这些志愿活动提升了社区的凝聚力,增进居民之间的情感交流,营造良好的社区氛围。

☆11月6日,宜宾校区青年志愿者协会综合管理办公室 和策划部在亚洲厅组织开展了国家级非遗项目江安竹簧进 校园交流活动。其中的团圆、祈福等诸多文化内涵会激发人们内心的民族情感,让大家因共同的文化纽带亲密相连。

☆11月9日,教育与体育学院团委、学生会组织志愿者参加了由中国电子学会在崇州街子古镇主办的 2024 世界机器人大赛 MakeX-机器人挑战赛成都市选拔赛志愿服务活动。在本次活动中,志愿者们展现了极高的责任心和使命感。

☆11月9日,亚非语言学院团委组织学生志愿者在都江堰市壹街社区围绕垃圾分类相关宣传工作开展志愿服务。活动中,志愿者围绕"垃圾分类知识"进行宣讲,引导居民在日常生活中注重垃圾分类。垃圾分类不仅能够带动环保产业的发展,还能有效提高资源的利用效率。

☆11月9日,国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心组织志愿者前往双流区开展秋季助农志愿服务活动。本次志愿活动培养了志愿者的社会责任感和奉献精神,能深刻体会到农民的艰辛,增强自身对社会问题的关注。

☆11月10日,国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心组织志愿者分别前往崇州市朱氏街和郫都区开展文明旅游与文明志愿服务活动。文明旅游能提升旅游体验,让自己更加从容地享受美景,利于营造良好的社会风尚。文明志愿服务活动有利于增强社会凝聚力,让人们更加关注社会公共事务。

☆11月13日至11月21日,教育与体育学院团委、学生会组织志愿者开展了由中国足球协会、成都市人民政府成都市双流区主办的2024CFA•中国之队熊猫杯国际足球锦标

赛志愿服务活动。该活动提高了志愿者们对足球知识的理解,丰富了志愿者们的社会实践能力。

☆11月15日,中东欧语言学院志愿者们与长寿社区工作人员携手合作,进入居民家中展开消防安全检查活动。此次活动旨在确保社区的防火安全,预防火灾事故的发生,从源头上降低火灾发生的风险。消防安全检查对于保障生命安全至关重要。

☆11月16日至11月22日,英语语言文化与翻译学院志愿服务中心综合实践部继续推进社区对接工作并完善志愿资源表。通过开展与社区等单位的志愿服务活动对接工作,不仅锻炼了干事们的沟通交流能力,也极大地丰富英语语言文化与翻译学院志愿活动的内涵与外延。

☆11月16日,校团委青年志愿者协会组织志愿者前往都江堰市开展"徒步净山·飞鸣自然"环保实践服务活动。此次活动可以提高公众的环保意识,让更多人认识到环保的重要性。也增强了志愿者的社会责任感,锻炼了团队协作能力和实践动手能力。

☆11月16日,亚非语言学院团委组织学生志愿者在都 江堰市壹街社区开展志愿服务。志愿者协助《青少年安全防 卫课堂》的警官进行授课,帮助维持现场秩序,引导社区青 少年注重自身安全。此次活动增强了青少年面对危险情况的 实际能力,树立正确的防范意识保障自身的人身安全。

☆11月16日至11月17日,校团委青年志愿者协会组织我校24名同学对全国棍网球冠军杯赛开展了赛事志愿服

务,本次赛事服务分为赛前通识培训和赛事期间服务,我校志愿者分别在赛事区、观众区等多个区域进行协助计时记分、维序等工作。同时,还密切关注赛场动态,确保在必要时能够迅速为受伤的运动员联络医疗人员。赛事结束后,志愿者们还积极参与了场地清理和器材整理工作。我校志愿者们不仅为赛事的成功举办提供了有力的支持,也充分展现了我校学子良好的精神风貌和志愿服务精神。

☆11月17日,国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心组织志愿者分别前往郫都区开展文明旅游与文明志愿服务活动和崇州市朱氏街开展童伴之家志愿服务活动。此次活动有利于增强社会凝聚力,让人们更加关注文明旅游,树立正确的价值观。

☆11月19至11月21日,英语语言文化与翻译学院志愿服务中心综合实践部干事前往龙潭湾社区开展志愿活动线下面谈工作,与都江堰社区关爱援助中心负责人就进校开展志愿服务工作进行线下洽谈。通过面对面的交流沟通能够更准确了解社区的志愿服务要求,从而为其提供更有效的志愿服务。

☆11月19日,中东欧语言学院的志愿者们积极参与了社区消防安全活动,与长寿社区的工作人员紧密合作,通过发放宣传资料、讲解消防安全知识、检查住户天然气管道等方式,为社区居民提供了切实的帮助和支持。降低了火灾发生的风险,增强了社区的凝聚力,提升了社区居民生活质量和幸福感。

☆11月20日,校团委青年志愿者协会、校红十字会协同都江堰红十字会在口语角开展造血干细胞捐献血样采集工作。工作人员通过分发造血干细胞宣传资料和现场讲解等方式,向同学们普及了造血干细胞血样操作采集及捐献的相关知识,并进一步推广了有关造血干细胞捐献的政策。造血干细胞捐献不仅是一项公益活动,更是一种责任与担当。我校团委青年志愿者协会、校红十字会将大力弘扬"人道、博爱、奉献"的红十字精神,坚持开展造血干细胞宣传活动,呼吁更多同学加入到造血干细胞捐献志愿者队伍中来,用实际行动诠释青春价值,展现新时代青年风采。

☆11月25日,校团委青年志愿者会在口语角开展"献血车进校园"线下宣传活动,活动通过线下摆点、派发宣传单等方式对无偿献血方式、献血过程及益处进行宣传,帮助全校师生了解献血活动,与此同时还设立了趣味游戏及有奖问答等环节,提高广大师生参与的积极性。本次线下宣传活动覆盖200余人次,有效扩展了我校学子无偿献血知识的普及面。

☆11月25日,校团委青年志愿者会在第一教学区A201教室开展"献血车进校园,血液知识普及讲座",涉及500余人。本次讲座邀请成都市血液中心的刘健老师到校为同学们宣讲献血的相关流程以及献血的益处,鼓励同学们积极投身到无偿献血事业中,有效弘扬了"人道、博爱、奉献"的红十字精神,为后续的献血车进校园活动奠定良好基础。

五. 校园活动

☆11月1日至11月25日,校团委学生社团管理中心与都江堰高校开展了首届学生社团管理组织交流座谈会。本次活动充分展示了各高校学生社团管理的特色与亮点,加深了各高校之间的了解与合作,同时共同推动高校学生社团管理的创新与发展。

☆11月2日,校团委学生艺术团街舞队代表成都市天府新区在双流体育中心参加了成都市"文化四季风, 劲舞暖冬"街舞比赛。街舞队的13名成员众志成城, 编舞上运用中国古代传统文化的傩戏, 传承着深厚历史文化底蕴。

☆11月2日,校团委学生社团管理中心乒乓球社与成都 东软学院乒乓球社共同举办了联谊赛。本次联谊活动的成功 召开,通过这场体育赛事,进一步增进了两校学生之间的友 谊,提升了乒乓球运动在校园内的影响力,为未来的合作与 交流奠定坚实的基础。

☆11月3日,教育与体育学院团委、学生会组织志愿者 开展了"中国体育彩票杯"2024年四川崇州第七届无根山越 野赛志愿服务活动,教育与体育学院团委书记杨望宏老师到 场指导。

☆11月4日至11月12日,校学生会举办的2024"新向未来,花young 竞技"体育比赛在成都外国语学院操场顺利进行。该比赛旨在弘扬奥运精神,增强各学院新生凝聚力,促进各学院交流,丰富同学们的校园生活,营造积极向上的校园氛围。

☆11月8日,校团委学生社团管理中心 Green Journey

环保社在都江堰市大观学校进行环保知识宣讲教育活动。此次宣讲活动多角度、多层次地向学生们传递环保知识,激发了他们参与环保行动的热情。此次活动标志着 Green Journey 环保社将环保理念带入更广阔的天地,与更多青少年共同探索绿色生活的奥秘。

☆11月11日,校团委学生社团管理中心英语交流社在 第二教学区 E305 教室开展迎新见面会活动。通过简短的介 绍与互动,打破新生之间的陌生感,激发大家英语学习兴趣。 未来,英语交流社将继续秉承"以英语为桥,连接你我"的 宗旨,带领更多热爱英语的同学,在学习的道路上携手前行, 共同成长。

☆11月14日,英语语言文化与翻译学院团委组织部开展了第二十届外语(英语)口译大赛,各工作组各司其职,维护好现场秩序,为选手提供良好的比赛环境,确保比赛流程顺利进行,同时也营造了良好的专业学术氛围。

☆11月14日,英语语言文化与翻译学院志愿服务中心综合实践部顺利完成 2024-2025 学年跨境电商岗位技能大赛暨风采展示活动。此次活动有利于部门不断优化工作流程,有助于部门在未来更好地开展活动。

☆11月4日、11月11日,职业教育学院团总支开展第一届学生干部技能大赛初赛、决赛。此次比赛为学生干部提供了一个展示自我、锻炼能力的平台,通过多样化的比赛项目,有效提升了他们的领导力、团队协作能力和问题解决能

力。

☆11月11日至11月27日,宜宾校区国际商务与管理学院举行第三届体育文化节。本次活动积极响应"体育显活力 共筑强国梦"的主题,为了进一步贯彻校区"12345"育人工作思路,积极推动和鼓励学生"早实践、多实践、反复实践"。

☆11月13日至11月27日,亚非语言学院团委开展了"七十五载铸辉煌,峥嵘岁月历华章"手抄报比赛。同学们踊跃参与,用手中画笔、笔下文字勾勒描绘祖国辉煌,展现青春奋斗之姿,传承时代奋进精神。

☆11月17日,教育与体育学院和中东欧语言学院分别举办了第二届全国大学生职业规划大赛成都外国语学院校赛(复赛)。各位选手们都发挥出最佳水平,展现出自己的伟大职业抱负。

☆11月18日,中东欧语言学院团委书记杨鑫及辅导员 王维雅、岳雨鑫带领学生干部走进都江堰市青城山专职消防 救援站,亲身体验、参观、学习相关消防知识。该活动提升 了学生消防知识储备能力,提高了应对突发情况的本领,增 强自我保护能力。

☆11月20日,西欧语言学院举行了第三十八期观澜大讲堂,此次观澜大讲堂诚挚邀请四川省导游协会党支部书记顾琳参与本次活动。

☆11月20日,国际商学院团委在体育馆内举办"学生

骨干篮球友谊赛"。外联部与体育部的工作人员密切配合,圆满完成了此次篮球比赛,展现了各团队的风采和积极的精神风貌。

☆11月22日,宜宾校区国际语言文化学院团总支在第三教学区组织开展第二届"品诗词古韵,展青春芳华"诗词大赛初赛。该活动大大激发了学生对诗词的学习热情,有效传承中华优秀传统文化,提升社会的文化氛围。

☆11月27日,学生社团管理中心受邀参加四川工商学院社团文化节盛典。此次参加四川工商学院社团文化节盛典, 是我们推动学生社团文化交流与合作的重要一步。

六. 宣传工作

☆10月26日至10月29日,校团委宣传部承办"守护 国家安全·共筑美好未来"演讲比赛及"国家安全·青春视 角"短视频大赛。此次活动为我校学子提供了更多丰富多彩 的课外活动渠道和交流机会,彰显青春活力,促进学校文化 发展。

☆10月27日至10月28日,校学生会撰写成都外国语学院学生会"我为同学做实事"项目申报表,并整理汇总各二级学院学生会"我为同学做实事"项目申报表及申请材料,通过校学生会邮箱发至四川学联。此次项目申报,展示了我校学生会及各二级学院学生会在秉持"全心全意为同学服务"宗旨所做学生工作成果,在扩大我校学生会影响力方面发挥着重要作用。

☆10月27日至11月3日,校学生会撰写四川师范大学

第十三次学生代表大会、西南交通大学希望学院第五次学生代表大会、内江师范学院第六次学生代表大会、成都东软学院第六次学生代表大会贯信,并成功通过校学生会宣传部发给各高校。这不仅有利于我校学生会树立良好的形象,更有利于我校学生会与各兄弟高校保持携手并进、合作共赢的友谊。

☆11月14日,校党委宣传部与英语语言文化与翻译学院团委宣传部共创《我校英语语言文化与翻译学院师生为第49届国际质量管理小组会议提供口译服务》视频,并完成跨境电商实践周活动展示与口译大赛拍摄,展示了学院师生的专业能力,促进了校企合作与实践学习。

☆11月,我校共青团系统官网累计发布通讯稿 59 篇, 累计发布推文 10 篇。

七.创新创业就业促进

☆11月2至11月3日,中东欧语言学院在行政楼学术报告厅举办2024年全国俄语产教融合高端峰会。成都外国语学院副校长沈光临出席会议。此次峰会促进了教育资源整合,加强了学校与企业机构之间的合作,实现教育资源的优化配置。同时促进了中俄交流,培养更多优秀的俄语人才,有利于加强中俄在贸易文化科技等领域的交流与合作,推动两国友好关系的发展,促进"一带一路"倡议的实施。